Prof. Dr. Thomas Schneider WS 2018/19

Logik
Fragebogen 11 vom 4.12.

1. Welche der folgenden Sequenzen sind Axiome, welche sind giiltig?

Axiom? Giltig?

O O {Fz P(x)} = {JzP(x)}

O O {Fx P(z)} = {-Vz-P(x)}

O O {3z P(z)} = {3zQ(x)}

O O {3z P(z), 3z Q(x)} = {VzQ(x), Iz P(x)}

2. Welche SK-Regel (Folie 8) wurde jeweils angewendet?
Jz P(z), YV Q(z) = Jx (P(x) A Q(x))
Jz P(z) = 3z (P(z) A Q(x)), “Vx Q(x)

Jdz P(x), YV Q(x) = Jx (P(z) A Q(x))

b
) Jz P(z) ANVx Q(z) = Jz (P(x) A Q(x))

P(c), Vz Q(x) = Q(c)
Jz P(x), Yz Q(x) = Q(c)

3. Finde eine Ableitung fiir die Sequenz Vz P(z) = P(c) A P(d) (3 Schritte geniigen).




